

七夕“冷知识”

“牛郎”“织女”真能相会吗?

8月22日将迎来七夕节,这一天也是我国民间传说中牛郎织女鹊桥相会的日子。牛郎织女的爱情,来源于我国古代人们对夏季夜空的观察和想象。“牛郎”和“织女”真能相会吗?他们在“身高”“外貌”“年龄”上是否相配?天文科普专家为您揭秘七夕节中的天文“冷知识”。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,天文学上的牛郎星和织女星分别指河鼓二和织女一,它们分别是天鹰座和天琴座的亮星。河鼓二与附近的河鼓一、河鼓三组成一个类似扁担的形状,像是牛郎的扁担。而织女一周边有4颗稍

暗一些的恒星,排列的形状有点像菱形,常被看作是织女的梭子。

牛郎和织女真能在七夕节相会吗?王科超说,牛郎星、织女星二者间距离约为16光年,因此“俩人”一直是“异地恋”,即便在七夕节当天也见不了面。打个通俗点的比方,如果“牛郎”给“织女”打电话,信号需耗时16年才能传到另一方。不仅如此,牛郎星与织女星之间的距离还在增大,这对“异地爱侣”未来将相隔更远。

天文研究显示,牛郎星与织女星不仅是“异地恋”,还是“姐弟恋”。王科超介绍,织女星的“年龄”约为4.5亿岁,而牛郎

星的“年龄”约为1亿岁。织女星的“个头”和“体重”也比牛郎星要大。织女星的质量约为太阳的2.1倍,赤道直径约为太阳的2.8倍;牛郎星的质量约为太阳的1.7倍,赤道直径约为太阳的1.8倍。因为自转速度极快,织女星和牛郎星都把自己“甩”成了椭球状。

值得一提的是,作为北半球第二明亮的恒星,织女星在大约14000年前曾是我们的“北极星”。由于地球自转轴进动,大约12000年后,地球自转轴将再次指向织女星附近。届时这颗亮星与地轴相距约5度,将再次以“北极星”的身份存在,成为史上最明亮的“北极星”。

国际时讯

韩国再发恶性犯罪事件 总理下令加强安保

韩国警方本月初启动打击恶性犯罪的“特别治安行动”后,首都首尔17日和19日接连发生性侵殴打致死和地铁持凶器伤人事件。韩国国务总理韩德洙下令警方加强安保,全力防范类似事件发生。

韩国警方20日说,他们正在调查17日发生的性侵案嫌疑人是否涉嫌故意杀人。这起案件发生在中午,地点为首尔新林洞一处公园。现年30多岁的崔姓男子暴力殴打并性侵一名陌生女子,后者失去意识后于19日死亡。

鉴于被害人已去世,警方决定将犯罪嫌疑人罪名升级为强奸和谋杀。警方计划21日对被害人遗体进行解剖,以确定死因。

19日中午,首尔地铁2号线车厢内发生伤人事件。一名50多岁男子挥舞凶

器,致使两名20多岁男子受伤。这两名受害人脸部等处擦伤,一人被送往医院,另一人在现场接受治疗。警方赶往现场逮捕了嫌疑人,现阶段案件仍在调查中。

韩德洙紧急下令警方调动一切资源加强安保,维护公共安全。韩国总理办公室说,韩德洙要求对公园、步道等公共区域和暴力犯罪多发区域重点加强防范。

此外,韩国网络上近日出现数百条宣称要在人员密集场所发动袭击的“恶性犯罪预告”,令民众感到担忧,一些人甚至减少外出。

韩国警察厅长尹熙根4日宣布警方首次启动“特别治安行动”,持续到“民众不再不安”为止。连日来,韩国警方在各地的广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力,并派全副武装的特警待命。

三部门:增强金融支持实体经济力度的稳定性

记者20日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会日前联合召开电视会议指出,要注重保持好贷款平稳增长的节奏,适当引导平缓信贷波动,增强金融支持实体经济力度的稳定性。

18日,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会联合召开电视会议,研究落实金融支持实体经济发展和防范化解金融风险有关工作。会议指出,今年以来,金融部门持续支持实体经济恢复发展和回升向好,金融支持重点领域和薄弱环节取得显著成效。数据显示,今年前7个月,新增人民

币贷款16.1万亿元,同比多增1.67万亿元;企业贷款利率为3.94%,同比下降0.35个百分点。

会议强调,金融支持实体经济力度要够、节奏要稳、结构要优、价格要可持续。主要金融机构要主动担当作为,加大贷款投放力度,国有大行要继续发挥支柱作用。要注意挖掘新的信贷增长点,大力支持中小微企业、绿色发展、科技创新、制造业等重点领域,积极推动城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设。调整优化房地产信贷政策。要继续推动实体经济

资成本稳中有降,规范贷款利率定价秩序,统筹考虑增量、存量及其他金融产品价格关系。发挥好存款利率市场化调整机制的重要作用,增强金融支持实体经济的可持续性,切实发挥好金融在促消费、稳投资、扩内需中的积极作用。

在防范化解重点领域风险方面,会议要求,金融部门要统筹协调金融支持地方债务风险化解工作,丰富防范化解债务风险的工具和手段,强化风险监测、评估和防控机制,推动重点地区风险处置,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

砸人车门、违规持刀 驻日美军两名士兵被捕

日本媒体20日报道,冲绳县警方分别于19日和20日逮捕两名驻日美军士兵。其中一人涉嫌破坏陌生人汽车车门,另一人涉嫌无故持刀在居民区行走。这两起案件仍在调查中。

冲绳县警方说,20日7时10分左右,驻日美军嘉手纳基地一名29岁士兵在冲绳县北谷町一处民宅停车场,用拳头击打一辆汽车的车门。车主在家中看到这一幕后报警,警方当场抓获犯罪嫌疑人。酒精检测显示,这名士兵事发前喝了酒。

19日那起案件中,来自驻日美军普天间基地的一名22岁士兵被捕。他涉嫌无正当理由带着刀刃长度超过7厘米的折叠刀在一处居民区行走,违反相关法律规定。冲绳县警方说,这名美军士

兵已同意认罪。

长期以来,美军基地频发安全事故、噪音和犯罪等问题,当地民众不堪其扰。冲绳县知事玉城丹尼15日说,他计划下月赴联合国人权理事会会议发表演讲,以呼吁国际社会支持冲绳民众主张,减轻当地因驻日美军基地而承受的过重负担。

此外,驻日美军还被曝污染问题。冲绳县上月发布的一项调查结果显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。该县一个市民团体今年2月发布的调查结果显示,大约40%居住在美军冲绳基地周边的居民血检结果异常。

女足世界杯
西班牙队夺冠

8月20日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际足联女足世界杯决赛中,西班牙队以1比0战胜英格兰队,获得冠军。

图为西班牙队成员在颁奖仪式上庆祝。



瑞典新增人口数创17年来最低

瑞典中央统计局18日公布的最新数据显示,今年上半年瑞典新增2.3万人口,比2022年同期减少1.18万人口,为该国的新增人口数自2005年以来的最低水平。

瑞典中央统计局当日发布公报说,今年上半年,瑞典人口增长低于去年同期的主要原因是新生儿数量的减少和瑞典向其他国家的移民增多。数据显示,截至2023年6月30日,瑞典登记人口数为1054.53万。今年上半年瑞典共有5.16万名新生

儿,是自2003年以来最低水平。与2022年同期相比,新生儿数量减少了5.5%。今年前6个月,共有2.64万人从瑞典向其他国家移民,同比增加了23%。

数据还显示,瑞典最大的两个城市斯德哥尔摩和哥德堡迁出居民数超过迁入人数,尤其是首都斯德哥尔摩没能吸引更多人口迁入实属罕见。瑞典中央统计局人口统计学家托马斯·约翰松表示,该国大城市不再像以往那样具有吸引力。

(本版图文报道均据新华社)

汇德隆 家电 卖场 | 汇德隆 智能 环境
HUIDELONG | HUIDELONG

经典之夜 再次启航

第二届新“汇德隆之夜”家电抢购专场

2023.8.26

A/套餐满就送

活动期间凭邀请卡购家电套餐:

累计满18000元
送43英寸液晶一台

注:累计需购空调、彩电、白电、厨具中满任意两品类各一件且单件满1500元,不再参加商场其他活动

B/单件抽红包

活动期间凭邀请卡购家电单件:

满3000元抽奖一次
满6000元抽奖二次

注:单件商品限抽2次!

大奖: iPhone 14、戴森电吹风、各类实用小家电及其它



T/4008-268-111